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NO :              AD SOYAD : İMZA 
                              

                       
 

 A B C D   A B C D   A B C D   A B C D   A B C D 

1      8      15      22      29     

2      9      16      23      30     

3      10      17      24      31     

4      11      18      25      32     

5      12      19      26      33     

6      13      20      27      34     

7      14      21      28      35     
 

                       
 

SINAV SÜRESİ 50 DAKİKADIR.                                                 BAŞARILAR 

D 01. Bir sıvının belli bir sıcaklıktaki buhar basıncı ve buharlaşma entalpisini biliyorsanız, farklı bir sıcaklıktaki buhar 

basıncını bulmak için aşağıdaki eşitliklerden hangisini kullanabilirsiniz? 

(A) 
Δ𝐻𝑏

𝑅
= (𝑇2 − 𝑇1)(𝑃2 − 𝑃1) (B) 

Δ𝐻𝑏

𝑅
=

𝑇2−𝑇1

𝑃2−𝑃1
     (C) 𝑃2 − 𝑃1 =

Δ𝐻𝑏

𝑅
(𝑇2 − 𝑇1)  (D) 𝑙𝑛

𝑃2

𝑃1
= −

Δ𝐻𝑏

𝑅
(

1

𝑇2
−

1

𝑇1
) 

A 02. ……………. moleküler orbital temeline dayanarak metallerin elektriksel iletkenliklerini ya da yalıtkanların yalıtkanlık 

nedenlerini açıklamak için kullanılır.                         
(A) Band kuramı   (B) Elektron denizi modeli     (C) Atomik orbital kuramı    (D) Bohr atom modeli 

D 03. 25 
o
C de CH4 moleküllerinin ortalama hızı ne kadardır?     (A) 735 m s

-1
   (B) 557 m s

-1
     (C) 682 m s

-1
    (D) 628 m s

-1
 

B 04. Bir kaptaki 141.812 g klor gazı 5 atm. basınç oluşturmaktadır. Aynı kapta aynı basıncı oluşturacak hidrojen gazının 

kütlesi ne kadardır?      (A) 2.016 g.   (B) 4.032 g.     (C) 8.064 g.      (D) 141.812 g. 

A 05. 14 g N2 bulunan kabtaki basınç 2.5 atm dir. Kaba 22 g CO2 eklenirse kaptaki CO2 kısmı basıncı ne kadar olur? 

(A) 2.5 atm.   (B) 1.25 atm.      (C) 3.93 atm.    (D) 3.0 atm.  

D 06. 
 iyonu için azotun formal yükü nedir?        (A) +2    (B) +1      (C) -1       (D) 0 

C 07. Diazot pentaoksitin formülü hangisidir?      (A) N5O2      (B) N2O3       (C) N2O5           (D) N3O2 

A 08. İkincil  kuantum (yan kuantum ) l=3  sayısı olan  orbitalin manyetik kuantum sayıları hangisinde doğru verilmiştir?   

(A) 0, ±1, ±2, ±3   (B) 0, ±1, ±2    (C) 0, ±1  (D)  ±3 

D 09. Demir HCl ile tepkimeye girdiğinde FeCl2 ve H2 gazı oluşur. 5.5845 g demir ile 3.6461 g HCl içeren asit çözeltisi en fazla 

ne kadar H2 gazı oluşturabilir?    (A) 0.2016 g.   (B) 0.6848 g.   (C) 0.4032 g.   (D) 0.1008 g. 

A 10. sp
3
d hibrit orbitaline sahip PCl5 in yapısı aşağıdakilerden hangisi ile ifade edilir? 

(A) üçgen dörtyüzlü      (B) düzgün sekizyüzlü        (C) düzgün dörtyüzlü       (D) dörtgen bipramit 

C 11. Ağırlıkça %75 H2, %25 O2 içeren gaz karışımının ortalama mol tartısı ne kadardır?   

(A) 5.05 g mol
-1

   (B) 6.74 g mol
-1

     (C) 2.62 g mol
-1
    (D) 1.69 g mol

-1
 

B 12. 2 litre kaptaki gazın basıncı 30 
o
C de 5 atm. dir. Gazın sıcaklığı 60 

o
C ye  çıkartılırsa basıncı ne kadar olur?   

 (A) 10 atm.      (B) 5.6 atm.        (C) 4.6 atm.       (D) 5.2 atm. 

B 13. ………..  molekülerleri arasında hidrojen bağı  görülür.      (A)CH4         (B) NH3       (C)H2        (D) C6H6 

C 14. Yoğunluğu suda çok fazla olan iğnenin suyun yüzeyinde durabilmesinin nedeni …………..      

(A)suyun vizkozitesidir.     (B) su molekülleri ile iğne yüzeyi arasındaki adezyon kuvvetleridir.     (C) suyun yüzey 

gerilimidir.     (D) su molekülleri arasındaki hidrojen bağlarıdır.  

C 15. Üçlü noktada ………. denge halinde bulunur.   (A) Katı, sıvı  (B) Katı, gaz     (C) Katı, sıvı, gaz   (D) Sıvı, gaz 

A 16. 

CO2 için en uygun Lewis yapısı  hangisidir?   (A)  (B)   (C)     (D)  

D 17. Aşağıdaki moleküllerden hangisinin kaynama noktası en yüksektir?                

(A) H2Te (B) H2Se (C) H2S (D)H2O 

C 18. CH2=CH2 molekülündeki karbonlar sp
2
 hibritleşmiştir ve HCH veya HCC bağ açıları ……….. derecedir.  

(A) 90      (B) 109.28        (C) 120       (D) 180 

D 19. …….. molekülünde  net dipol moment bulunur.           (A) SF6        (B) CO2       (C)CCl4     (D) NH3 

 



A 

 

B 20. …….. 1 atm basınçta süblimleşir.      (A) Sodyum       (B) İyot      (C)Brom     (D) Kükürt 

B 21. Kritik noktada ……………...   

(A) sıvı katı hale geçer.      (B) sıvı ve buhar yoğunluğu birbirine eşittir.   

(C) buhar sıvı hale geçer. (D) maddenin üç hali birlikte bulunur.  

A 22. ……… molekülünün rezonans yapıları yazılabilir.  

(A) C6H6 (benzen)      (B) C2H6 (etan)        (C) H2O2 (hidrojen peroksit)       (D) C (elmas allotropu) 

D 23. …………..  O2 nin paramanyetik olmasını açıklar.              
(A) Atomik orbital kuramı   (B) Hund kuramı     (C) Lewis kuramı    (D) Moleküler orbital kuramı 

B 24. Aşağıdakilerden hangisi düzgün  dörtyüzlü geometrik yapı gösterir.      (A) SF6   (B) CH4    (C) NH3    (D) SF4 

A 25. 2 atm. 25 
o
C ve 4 litre hacmindeki gazın sıcaklığı -100 

o
C de 0.5 atm ise hacmi ne kadardır. 

(A) 9.29 L.   (B) 2.32 L.   (C)13.78 L.  (D) 6.45 L. 

C 26. Aşağıdakilerden hangisinde genel gaz sabitin değeri doğru verilmiştir.                        
(A) 0.082 atm. L. mol K        (B) 1.987 cal. mol K

-1
     (C) 8.314 J mol

-1
 K

-1
    (D) 22.4 atm. L. K mol

-1
 

B 27. Normal şartlar altında ideal gaz davranışı gösterdiğini varsaydığınız bütan gazının (C4H10) yoğunluğunu ne kadardır?   

(A) 0.21 g L
-1

   (B) 2.59 g L
-1

     (C) 2.15 g L
-1
    (D) 2.36 g L

-1
 

C 28. 14 g N2 bulunan kabtaki basınç 2.5 atm dir. Kaba 22 g CO2 eklenirse kaptaki toplam basınç ne kadar olur?      

(A) 3.75   (B) 3.93 atm.     (C) 5.0 atm    (D) 7.5 atm. 

A 29. Gerçek gazlarla ilgili van der Walls Denklemi aşağıdakilerden hangisidir? 

(A) (𝑃 +
𝑛2𝑎

𝑉2 ) (𝑉 − 𝑛𝑏) = 𝑛𝑅𝑇         (B) (𝑃 −
𝑛2𝑎

𝑉2 ) (𝑉 + 𝑛𝑏) = 𝑛𝑅𝑇  

(C) (𝑃 +
𝑛2𝑎

𝑉2 ) 𝑛𝑅𝑇 = (𝑉 − 𝑛𝑏)          (D) 𝑛𝑅𝑇(𝑉 + 𝑛𝑏) = (𝑃 −
𝑛2𝑎

𝑉2 ) 

C 30. ………  molekülleri arasında yalnızca anlık veya indüklenmiş dipoller bulunur? 

(A)CO2 (B)HCCl3 (C)Cl2  (D)HCl 

B 31. Potasyum atomunun elektron dağılımı aşağıdakilerden hangisidir?  
(A) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10

 4p6
 5s2

 4d8                                                   (B) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1  

(C) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10
 4p6

 5s2
 4d10

 5p6
 6s2

 4f14
 5d10

 6p2
    (D) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p3 

A 32. Sodyum karbonatın formülü hangisidir?     (A)Na2CO3   (B) NaCO3   (C) Na(CO3)2    (D) Na3(CO3)2 

B 33. Periyodik tabloda aynı grup boyunca aşağıya doğru inildikçe ……………..   

(A) iyonlaşma enerjisi artar.   (B) atom çapları artar.     (C) elektronegatiflik artar.    (D) en kararlı iyon çapları azalır. 

D 34. Demir III oksitin formülü hangisidir?    (A) Fe3O3      (B) FeO        (C) Fe3O2         (D) Fe2O3 

C 35. …………. molekülünün bağları polar olmasına karşın molekülün dipol momenti bulunmaz.           

(A)HF     (B)O2    (C)CCl4     (D)C2H6 
 
 

 


